

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ő l d i h í r e k



1969. január 4.

bb 1. egészségügyi gyorsmérleg az ó-esztendőről

i ms/tm-lm zs

1969. január 4.

a központi statisztikai hivatalban most állítják össze 1968 egészségügyi statisztikáját, amelynek adatai sokoldalú elemzés, ugynevezett tisztítás után válnak véglegessé. az előzetes számok, adatok azonban már képet adnak arról, milyen volt egészségügyi szempontból az ó-esztendő.

az egyik legörvendetesebb adat, hogy tovább nőtt az élveszületések száma. az emelkedés körülbelül 5 százalékos, s bár a halálozások száma is nőtt, a természetes szaporodás 3 százalékkal volt magasabb, mint 1967-ben. a halálozási arány alakulásában említést érdemel, hogy az egy éven alul elhalálozottak száma, vagyis a csecsemő-halandóság tovább csökkent. ezer élveszületettből 35 halt meg egyéves kora előtt s ha nem is érték még el a legfejlettebb országok arányszárait, hazánkban tavaly csökkent legmélyebbre a csecsemő-halálozás.

a halálokok között évek óta vezető szívbetegségekben 5 százalékkal többen haltak meg, mint egy évvel korábban. a rákhalálozás az 1967-es szinten maradt, a fertőző betegségek, a gümőkór, valamint a tüdőgyulladás, néhány százalékkal kevesebb áldozatot szedett, mint a megelőző évben. jelentősen csökkent a bélhurutban meghaltak száma.

elgondolkoztató viszont a halálos balesetek számának 9 százalékos növekedése. ebben is külön helyet foglalnak el a közúti közlekedési balesetek, amelyek a korábinál 32 százalékkal több halálos áldozatot követeltek és mintegy 20 százalékkal több sérülést okoztak.

/folyt.köv./

L. L. L.

bb 1. /egészségügyi ... 31. folyt./-lm

a gümőkór elleni küzdelem szempontjából eredményes volt 1968: ma már hazánk minden tízezer lakosából évente 13-an betegszenek meg tbc-ben, a halálozási arányszám - ugyancsak tízezerre vonatkoztatva - 2.2. a fontosabb fertőző betegségek közül a dizentéria csaknem 60 százalékkal több esettel szerepel a statisztikában, mint tavaly. június és október között a megbetegedések száma majdnem annyi volt, mint 1967-ben egész évben. körülbelül negyedével nőtt a fertőző májgyulladásban megbetegedettek száma. tetanuszt, hastífuszt is többen kaptak, mint a megelőző évben.

lakúzdott betegségnek számít a tavalyi hét megbetegedés ellenére is a fertőző gyermekbénulás, továbbá a diftéria, amely egész évben összesen 36 megbetegedést okozott. jelentősen csökkent a szamárköhögéses gyerekek száma. a kanyaró-esetek száma a megelőző évinek felét sem érte el és némi leg kevesebb volt a vörheny is.

az elmúlt év egészségügyi krónikájához tartozik a január és március között lezajlott nagyméretű influenza járvány, másfél milliónál több megbetegedéssel. a járvány ugyan enyhe lefolyású volt, viszont feltehetően szerepe volt a szivbetegségek okozta halálozások emelkedésében. döntő része volt továbbá abban is, hogy a táppénzes betegek aránya az év első hónapjaiban jelentősen meghaladta az előző évit. /mti/

--

bb 2. narancsszüret szegeden

vid.../m6-lm k4

1969. január 4.

a szegedi egyetemi botanikus kert legnagyobb narancsfája fokozatosan érleli gyümölcsét, s már megkezdtek a teljesen sárga termés szedését. az üvegház egyik sarkát betöltő narancsfalombkoronája négy méter átmérőjű, s a kifejlődött gyümölcsök egyenként 20-25 dekásak. a többéves tapasztalatok szerint a szegedi termésű narancs illatos és tetszetős, amellyel izletesebb is az importált narancsoknál. a gyorsan fejlődő narancsfán máris újabb virágbimbók jelentek meg. a kertészek állandóan metszik, igazítják a hajtásokat. /mti/

--

Leh

- 2 -

bb 3. 1969: a gyermeki jogok éve - a divsz tájékoztatója

1 hi/lk-ju zs la

1969. január 4.

az idén lesz tíz éve annak, hogy az ENSZ közgyűlése elfogadta a világszervezet egyik jelentős alapokmányát, a gyermekek jogairól szóló nyilatkozatot. a 10. évforduló alkalmából a demokratikus ifjúsági világszövetség égisze alatt tevékenykedő gyermekmozgalmak nemzetközi vezető szerve - a címea - az 1969-es esztendődt a gyermeki jogok évenek nyilvánította.

a szervezet elnöksége a közelmúltban berlinben, az ndk fővárosában tartott kibővített ülésén felhívást fogadott el, amelyet most nyilvánosságra hozott. a felhívás a szülőkhöz, az ifjúsági vezetőkhez és a pedagógusokhoz fordul, hogy az új esztendőben szerte a világon vessék latba minden erejüket a gyermekek jogainak érvényesítéséért és védelméért. egyben felkéri a haladó tudósokat, művészeket, írókat, törvényhozókat és publicistákat: nemzetközi tekintélyükkel lépjenek fel a gyermekeket több helyütt még sújtó társadalmi igazságtalanságok felszámolásáért, hogy az ifjúság mindenütt emberhez méltó kulturális és egészségügyi feltételek között nőhessen fel kizsákmányolástól, háborútól és nyomortól mentes világban. a felhívás arra szólítja a világ közvéleményét, hogy még fokozottabban nyújtson segítséget a vietnami gyermekeknek.

a címea elhatározta azt is, hogy ebben az évben megrendezi a gyermekek jogaival foglalkozó 1. nemzetközi konferenciát, továbbá központi uttörőtabort szervez a vietnami nép iránti szolidaritás jegyében. /mti/

--

bb 4. operaénekesünk külföldön

1 ol/gk-ju zs la

1969. január 4.

a következő napokban, hetekben, több magyar operaénekes vendégszerepel külföldi színpadokon. ágay karola a hónap közepén hét hétre az usa-ba utazik: a ,, lammermoori lucia,, címszerepét énekli a new york-i metropolitan operaházban. szőnyi olga január 6-22 között bostonban lép fel, bartók ,, a kékszakállu herceg vára,, című operájának judit szerepében. /mti/

--

Leh

- 3 -

bb 5. három új kikötővel gyarapodik a balaton

vid-cs/mné-ju ká la

1969. január 4.

a balaton gyors iramban növekvő forgalmának lebonyolításához a meglévő kikötők szűksnek bizonyultak, ezért a mahart balatoni Üzemigazgatósága három új kikötő létesítését határozta el. a tervek szerint balatonmárián, csopakon és akaliban építik ki az új kikötőket. az építkezést máris megkezdték, s a nyári szezonra valamennyit átadják rendeltetésének. az új balatoni kikötők főleg a szomszédos zala megyéből, valamint somogy déli, délnyugati részéből érkező vendégek hajókirándulásait könnyítik meg. a balatonmáriáról induló hajók például balatongyörök, keszthely és badacsony között közlekednek majd. /mti/

bb 6. készül az első magyar sci-fi film

i pr/tm-ju zs la

1969. január 4.

az első magyar sci-fi, tudományos fantasztikus film forgatókönyvét írja kuczka péter. „ az idő ablakai „ című produkció a 4-es játékfilm stúdió munkája, rendezője fejér tamás. a történet kétezer év múlva játszódik, izgalmas, fordulatos cselekménye a műfaj követelményei miatt alaposan próbára teszi a filmgyár trükkmestereinek tudományát. /mti/

bb 7. primőr paprika, retek , karalábé hajduszoboszlóról

vid-cs/mné-ju ká la

1969. január 4.

az elmúlt hónapokban nagyarányú felújításra került sor a hajduszoboszlói kossuth tsz üvegházi kertészetében. a hévízen kívül az idén már földgázzal is fűtik a primőr zöldségtermesztésre berendezett hajtatóházakat. most első alkalommal ütemezték úgy a hajtatóházakat, hogy decemberben és januárban nagyobb mennyiségű friss zöldséppaprikát, továbbá retekét és karalábét adhassanak közfogyasztásra. a fővárosba máris több mint 10.000 darab csipős zöldséppaprikát, másfél ezer csomó retekét és több mint 500 csomó karalábét szállítottak. a paprikaszüret február elejéig tart, s ez idő alatt további 25.000 paprikát értékesítenek. /mti/

Leli

-4-

bb 8. fának ütközött a lopott gépkocsival

i bc/hné-ju zs la

1969. január 4.

ráday péter, 23 éves budapesti lakos, egy este a csokonai utcában csavarhúzóval kinyitotta egy parkoló külföldi személyautó ajtaját, s a járművet több napon át használta. utolsó útjára barátját is magával vitte. amikor éjjel után a tanácsköruton haladt, észrevette, hogy egy rendőrségi gépkocsi követi. ekkor hirtelen növelte a sebességet, s menekülni akart. közben a rákóczi uton felhajtott egy villamos-járdaszigetre, majd a nagydiófa utcában teljesen elvesztette az uralmát a jármű fölött, s egy ház oldalának ütközött. a kocsi súlyosan megrongálódott. ráday és utasa futva próbált eltűnni a helyszínről, de mindektőlőket elfogták.

a központi kerületi bíróság ráday pétert - figyelembe véve, hogy korábban megbüntették - két és fél évi szabadságvesztésre ítélte és öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

Leli

-5-

bb. 9. új népfront-dokumentum a szocialista demokráciáról - népfront-tanácskozások napirendjén a szocialista nemzeti egység politikájának főbb kérdései

1 dl/gk/za/gy/la

1969. január 4.

teljesen várt a szocialista nemzeti egység politikájának főbb kérdéseivel foglalkozó népfront-dokumentumok sorozata. megjelent és országszerte eljutott a népfrontbizottságokhoz a szocialista demokráciáról szóló állásfoglalás, amelynek kidolgozására és közreadására a hazafias népfront 4. kongresszusán született döntés.

a dokumentum az elméleti jellegű megállapításokon kívül részletesen foglalkozik a népfrontmozgalom sajátos tennivalóival is. egyebek között hangsúlyozza, hogy a szocialista demokratizmus fejlesztése a hazafias népfront munkásságának egyik legátfogóbb, legfontosabb, a mozgalom minden működési területi átható feladata. a szocialista demokrácia erősítésében a népfront a párt egyik legfontosabb támasza, segítője, növeli közreműködésének felelősségét, történelmi súlyát, hogy mint a szocialista nemzeti egység hordozójának, meg kell találnia a legkorszerűbb követelmények, a hazai adottságok és a nemzeti múlt haladó hagyományai egyeztetésének módját.

a dokumentum megállapítja, hogy szocialista fejlődésünk már létrehozta állami életünk minden fontos demokratikus intézményét. nem újak szervezésére kell tehát törekedni, hanem a meglévők működésének, demokratizmusának fejlesztésére. szorosabbá kell tenni a választók és választottak kapcsolatát, s folyamatosan biztosítani, hogy a dolgozók észrevételei eljussanak az illetékes helyekre. szervezni kell az általános érdekek napirendre tűzését és ésszerű munkamegosztás alapján folytatni kell azt a sokoldalú tevékenységet, amely a kívánatos szintre emeli az állami szervek tömegkapcsolatait.

az állásfoglalás rámutat: a népfrontnak vállalnia kell, hogy állandóan kutatja és nyilvántartja azokat, akik rátermettségük, aktivitásuk folytán számbajöhetnek az újabb választások jelöltjeiként. fontos, hogy a párt- és állami szervek keltséget tulajdonítsanak a népfront működésének és a mozgalomban rejlő lehetőségeknek.

/folyt. köv./

8.55/gy 4e 95

gso Duj

- 6 -

b. 9. / új népfront... 1. folyt./ gy

hangsúlyozza a dokumentum, hogy a hazafias népfront mindenekelőtt létevel és helyes működésével szorgalmazza társadalmi életünk demokratikus fejlődését. a hazafias népfrontnak állandóan vizsgálnia kell az egyes népcsoportok, rétegek helyzetét, részvételét a politikai és társadalmi életben. ezzel egyidejűleg a területi elhelyezkedés és településpolitikánk társadalmi hatásainak szempontjából is elemeznie kell a lakosság életét, problémáit.

a szocialista nemzeti egység politikájának főbb kérdéseivel foglalkozó dokumentumok megállapításait, útmutatásait ezekben a napokban országszerte napirendre tűzik a községi, járási népfrontvezetők tanácskozásain./mti/

..

bb. 10. magyar meteorológus részvétele a fehér nilus forrásvidékének kutatásában

1 tz/tm/ia/gy/la

1969. január 4.

teljes évig dolgozott afrikában dr. czei napl Rudolf, a központi meteorológiai intézet igazgatóhelyettese. tagja volt annak a 9 főnyi nemzetközi tudós csoportnak, amelyet a meteorológiai világszervezet küldött ki a fehér nilus forrásvidékének hidrometeorológiai vizsgálatára. a világszervezetnek ezt a segítségét a folyómenti öt ország - az egyesült arab kőztársaság, szudán, uganda, kenya és tanzánia - kormánya kérte. számukra ugyanis életbevágóan fontos, hogy a folyam felső folyása mentén semmi olyan vízepítés ne történjék, ami a lefolyó víz mennyiségét és az árhullámok időpontját hátrányosan befolyásolná. a vizsgálatokhoz a meteorológiai világszervezet műszereket, felszerelést, közlekedési eszközöket és főleg szakembereket bocsátott rendelkezésre, az öt érdekelt ország pedig az épületekről, a működési költségekről és a segéd személyzetről gondoskodott.

/folyt. köv./

9.00/gy 4e 95

gso Duj

- 7 -

bb. 10. / magyar meteorológus... 1. folyt./ gy

a tudományos expedíció a viktória tó partján, entebbe városában ültette fel főhadiszállását, s ezenkívül regionális központokat létesített a kenyai kisumuban, a tanzániai bukobában és az ugandai masindiben. ezekre a bázisokra támaszkodva építették ki a fehér nilus körülbelül 380 000 négyzetkilométernyi - tehát Magyarországnál több mint négyszer nagyobb forrásvidékének hidrometeorológiai észlelési hálózatát.

felállítottak 21 első osztályú hidrometeorológiai állomást, mindegyiket ellátva a megfelelő műszerekkel. létesítettek 150 önálló csapadékmérő állomást, 15 kis állomást a fehér nilus vizezellátásában döntő szerepet játszó viktória, a kyoga és az Albert tó vízszintjének mérésére, tízet pedig magának a folyó vízállításának a regisztrálására. ezenkívül elhelyeztek még körülbelül 50 egyszerű vízmércét.

a magyar meteorológussal, amikor a rendszer kiépítésére és a munka megindítására irányuló teendői végeztével hazaindult, máris közölték, hogy a következő években felhalmozódó adatok feldolgozásához és értékeléséhez ismét igénybe kívánják venni segítségét./mti/

bb. 12. tapolcára költözik a bakonyi bauxitbányák központja
vid-cs/mné/ká/gy/la 1969. január 4.

a bakonyi bauxitbányák központja halimbáról tapolcára költözik. a 6 millió forintos költséggel épült új irodaházba a napokban költöznék át a bánya vezetői és irodai dolgozói. azzal, hogy a város a bakonyi bauxitbányák központja lett, további fejlődési lehetőségek nyílnak meg számára. a bányászok első négy korszerű lakóépülete máris elkészült, s a közeljövőben újabb 600 lakást építenek a bauxitbányászoknak. nemrégiben megkezdték az új vendéglátó kombinát és a modern iparcikk-áruház építését is./mti/

9.05/gy ke 91
920 Duj

- 8 -

bb. 11. a magánerejű lakásépítkezés helyzetének vizsgálata a népi ellenőrzés tavaszi programjában

1 018/gk/zs/gy/la

1969. január 4.

van-e elég közművesített telek? milyen foku az építkezési helyek előkészítése? hogyan szervezik a koncentrált építkezéseket? - ilyen és hasonló kérdésekre keresnek választ a népi ellenőrök, akik most készítik elő a magánerejű lakásépítkezés helyzetének vizsgálatát.

a tapasztalatok szerint ugyanis az építetők legtöbbször már a telekvásárlásnál jónéhány problémával találják szembe magukat. magánépítkezés céljaira igénybevehető szabad telek ugyanis meglehetősen kevés van, illetőleg a meglévőek rendszerint nem azokon a területeken fekszenek, ahol a legtöbb esetben építkezéneek. különösen kevés az olyan telek, amely társasház, illetve sorház építés céljára alkalmas. gondot okoz az is, hogy a már közművesített telek zöme jelenleg is magántulajdonban van.

az összes magánlakás-építkezésnek mindössze egyharmada valósul meg vállalati, illetve szövetkezeti kivitelezésben. zömmel tehát ma is családi házak épülnek, kisiparosok bevonásával vagy saját, házi lagos kivitelezésben. az anyagellátás nehézségeit főként a korszerű építőanyagok és szerkezetek gyártásának hiánya okozza. a tapasztalatok szerint a kiskereskedelem rendelkezésére bocsátott, évről-évre növekvő mennyiségű hagyományos építőanyag és szerkezet sem elégíti ki a keresletet.

a vizsgálat céljai között szerepel a lakosság pénzügyi helyzetének mérlegelése is. az 1968. évi tapasztalatok szerint megváltozott hitelfeltételek érezhetően visszavetítették az építési kedvet. a hat százalékkal terhelt hitelből lényegesen kevesebbet vettek igénybe, mint annak előtte.

a széles körökkel érdeklő vizsgálat irányítására országos munkabizottság alakult. a nyolc megyére kiterjedő ellenőrzésbe bevonják a tanácsai szerveket, az otp, a kivitelező vállalatok és szövetkezetek, valamint az építőanyag vidéki forgalmasításával megbízott tűzép-vállalatok és földműves szövetkezetek illetékeseit is./mti/

9.10/gy ke 91
920 Duj

- 9 -

bb. 13. előtérben a burley dohány - kétszáz szabolcsi tsz kötött
dohánytermesztési szerződést

vid-cs/mné/ká/gy/la

1969. január 4.

a hagyományos dohánytermesztő szabolcsi, nyírségi tája-
kon az utóbbi hónapokban 200 termelészvetkezet több mint
23 000 holdra kötött dohánytermesztési szerződést. a szerző-
dések során a fajta-megválasztás tekintetében kissé eltér-
tek a hagyományoktól. a jobb versenyképesség érdekében meg-
honosítják a nemzetközileg elismert burley dohányfajtát. ez
a nagyhozamu dohányfajta a szabolcsi virginiaival vetekedő
minőségével, erőteljes illatanyagait valószínűleg tovább
növeli a szabolcsi dohánytermelés tekintélyét. ha a burley
dohány megkedveli a nyírségi tájat, valószínűleg elfoglalja a
szokásos 13-20 ezer hold terület legalább kétharmadát.
/mti/

bb. 15. kétezer lakás, több nagy létesítmény a borsodi épít-
ők idei programjában

vid-cs/mné/ká/gy/la

1969. január 4.

a borsod megyei építőipari vállalat ezévi termelési ter-
ve értékben meghaladja az egymilliárd forintot. a program
szerint miskolcon, tiszaszederkényben, ózdon és kazincbarci-
kán 2 024 új lakást adnak át az év folyamán, s további 712
új lakás építését kezdik meg. az idén átadásra kerülő új la-
kások közül csaknem ezret a miskolci házépítő kombinát termé-
keiből: a falmagasságu, előtapétázott panelekből szereznek
össze, a többit pedig hagyományos eljárással kohó-habsalak
blokkokból építik. a nagyarányú lakáspitkezési program meg-
valósításán kívül a vállalat dolgozói még 80 nagyobb léte-
sítményt is átadnak rendeltetésének. ezek között a legjelentő-
sebb a miskolci nehézipari műszaki egyetem könyvtárpalotá-
ja, továbbá a diósgyőri tejgyár, az ózdi és a kazincbarcikai,
egyenként 400 férőhelyes művelődési otthon, a tiszaszederkényi
16 tantermes általános iskola, a borsodi szénbánya vállalat
új székháza, valamint a miskolci állami áruház épülete. ebben
az időszakban hozzáfognak kazincbarcikán az abc áruház, ti-
szaszederkényben egy 12 tantermes általános iskola és egy 100
férőhelyes óvoda, ózdon egy fürdőház építéséhez, de ezek át-
adására csak 1970-ben kerül sor. a borsodi építők a házgyári
panelekből készülő első kísérleti lakóház összeállítását a mis-
kolci vörösmarty utcában máris megkezdték. /mti/

9.15/gy /tc 94
1000 Day

- 10 -

bb. 14. százhusz év után megszűnik a vasuti forgalom sopron
és ágfalva között

vid-fm/tné/ká/gy/la

1969. január 4.

január 5-én vasárnap utoljára fütik be azt a mozdonyt, a-
mely sopron déli pályaudvar és ágfalva között eddig ingajá-
ratban bonyolította le a vasuti forgalmat. hétfőtől kezdve
már autóbuszok szállítják a két helység között naponta utazó
1 000 - 1 100 személyt.

az esemény alkalmával érdemes felleveníteni a nagyműtű
vasutvonal történetét. a sopron - bécsújhely vasutvonalat
széchenyi istván kezdeményezésére építették ki és az első
vonat 1847 augusztus 20-án tette meg útját. ez volt hazánk
második vasutvonal. egy 1850-ből származó menetrend már aró
ról ad hírt, hogy sopron-bécsújhely-bécs között naponta két
vonatpár közlekedett. száz év távlatából érdekesnek tűnik az
a szabályzat is, amely szerint az első osztályu kocsikat zöld-
re, a második osztályu kocsikat sárgára, a harmadik osztályu
kocsikat pedig barna színűre festették.

a vasut indulását három harangjelzés adta hírül. az első
harangszó indulást előtt öt perccel hangzott el, amelyre meg-
szüntették a jegykiadást, a második harangszóra bezárták
az állomás bejáratát és a vasuti kocsik ajtajait, a harmadik
harangszó után pedig a masiniszta kúrtszóval adott jelt az
indulásra.

a vasutvonalból az első világháború után magyar területen
már csak egy község ágfalva maradt. ettől fogva ingajarat bo-
nyolította le a forgalmat sopron és ágfalva között. a tranzit-
forgalom azonban 1969. január 5. után továbbra is megmarad,
az osztrák személy- és teherforgalom enélkül csak nagy kerü-
lővel lenne lebonyolítható. /mti/

bb. 16. az ország legnagyobb vidéki nyelviskoláját fejlesztette
ki a baranyai tit

vid-fm/tné/ká/gy/la

1969. január 4.

a tit baranya megyei szervezetének nyelvtanfolyamaira eddig
mintegy kétezer felnőtt hallgató iratkozott be, s így az intéz-
mény az ország legnagyobb vidéki nyelviskolájává fejlődött.
érdekes módon jelentkezik az új gazdasági mechanizmus, a megé-
lénkült külföldi gazdasági kapcsolatok hatása a nyelvtanulásra.

1002 Day

- 11 -

bb. 13. előtérben a burley dohány - kétszáz szabolcsi tsz kötött
dohánytermesztési szerződést

vid-cs/mné/ká/gy/la

1969. január 4.

a hagyományos dohánytermesztő szabolcsi, nyírségi tája-
kon az utóbbi hónapokban 200 termelősövetkezet több mint
23 000 holdra kötött dohánytermesztési szerződést. a szerző-
dések során a fajta-megválasztás tekintetében kissé eltér-
tek a hagyományoktól. a jobb versenyképesség érdekében meg-
honosítják a nemzetközileg elismert burley dohányfajtát. ez
a nagyhozamu dohányfajta a szabolcsi virginiaival vetekedő
minőségével, erőteljes illatanyagaival valószínűleg tovább
növeli a szabolcsi dohánytermelés tekintélyét. ha a burley
dohány megkedveli a nyírségi tájat, valószínűleg elfoglalja a
szokásos 18-20 ezer hold termőterület legalább kétharmadát.
/mti/

bb. 15. kétezer lakás, több nagy létesítmény a borsodi épí-
tők idei programjában

vid-cs/mné/ká/gy/la

1969. január 4.

a borsod megyei építőipari vállalat ezévi termelési ter-
ve értékben meghaladja az egymilliárd forintot. a program
szerint miskolcon, tiszaszederkényben, ózdon és kazincbarci-
kán 2 024 új lakást adnak át az év folyamán, s további 712
új lakás építését kezdik meg. az idén átadásra kerülő új la-
kások közül csaknem ezret a miskolci házőpítő kombinát termé-
keiből: a falmagasságu, előtapétázott panelekből szerelnék
össze, a többit pedig hagyományos eljárással kohó-habsalak
blokkokból építik. a nagyarányú lakáspitkezési program meg-
valósításán kívül a vállalat dolgozói még 80 nagyobb léte-
sítményt is átadnak rendeltetésének. ezek között a legjele-
nősebb a miskolci nehézipari műszaki egyetem könyvtárpalotá-
ja, továbbá a diósgyőri tejgyár, az ózdi és a kazincbarcikai,
egyenként 400 férőhelyes művelődési otthon, a tiszaszederkényi
16 tantermes általános iskola, a borsodi szénbánya vállalat
új székháza, valamint a miskolci állami áruház épülete. ebben
az időszakban hozzáfognak kazincbarcikán az abc áruház, ti-
szaszederkényben egy 12 tantermes általános iskola és egy 100
férőhelyes óvoda, ózdon egy fürdőház építéséhez, de ezek át-
adására csak 1970-ben kerül sor. a borsodi építők a házigyári
panelekből készülő első kísérleti lakóház összeállítását a mis-
kolci vörösmarty utcában máris megkezdték. /mti/

9.15/gy /tc 925
1000 Day

- 10 -

bb. 14. százhusz év után megszűnik a vasuti forgalom sopron
és ágfalva között

vid-fm/tné/ká/gy/la

1969. január 4.

január 5-én vasárnap utoljára fűtik be azt a mozdonyt, a-
mely sopron déli pályaudvar és ágfalva között eddig inga já-
ratban bonyolította le a vasuti forgalmat. hétfőtől kezdve
már autóbuszok szállítják a két helység között naponta utazó
1 000 - 1 100 személyt.

az esemény alkalmával érdemes felleveníteni a nagyműtű
vasutvonal történetét. a sopron - bécsújhely vasutvonalat
széchenyi istván kezdeményezésére építették ki és az első
vonat 1847 augusztus 20-án tette meg útját. ez volt hazánk
második vasutvonala. egy 1850-ből származó menetrend már aró
ról ad hírt, hogy sopron-bécsújhely-bécs között naponta két
vonatpár közlekedett. száz év távlatából érdekesnek tűnik az
a szabályzat is, amely szerint az első osztályu kocsikat zöld-
re, a második osztályu kocsikat sárgára, a harmadik osztályu
kocsikat pedig barna színűre festették.

a vasut indulását három harangjelzés adta hírül. az első
harangszó indulást előtt öt perccel hangzott el, amelyre meg-
szüntették a jegykiadást, a második harangszóra bezárták
az állomás bejáratát és a vasuti kocsik ajtajait, a harmadik
harangszó után pedig a masiniszta kúrtszóval adott jelt az
indulásra.

a vasutvonalból az első világháború után magyar területen
már csak egy község ágfalva maradt. ettől fogva ingajarat bo-
nyolította le a forgalmat sopron és ágfalva között. a tranzit-
forgalom azonban 1969. január 5. után továbbra is megmarad,
az osztrák személy- és teherforgalom enélkül csak nagy kerü-
lével lenne lebonyolítható. /mti/

bb. 16. az ország legnagyobb vidéki nyelviskoláját fejlesztette
ki a baranyai tit

vid-fm/tné/ká/gy/la

1969. január 4.

a tit baranya megyei szervezetének nyelvtanfolyamaira eddig
mintegy kétezer felnőtt hallgató iratkozott be, s így az intéz-
mény az ország legnagyobb vidéki nyelviskolájává fejlődött.
érdekes módon jelentkezik az új gazdasági mechanizmus, a megé-
lénkült külföldi gazdasági kapcsolatok hatása a nyelvtanulásra.

1002 Day

- 11 -

bb. 16. / az ország... folyt./ gy

a baranyai bányák, gyárak, vállalatok kívánságára a tit nyelv-iskolája 47 üzemi tagozatot hívott életre, s ezek között van a két legnagyobb mecseki vállalat is: a szénbánya és az ércbánya. az az első év, amikor mezőgazdasági üzem is bekapcsolódott a szervezett nyelvoktatásba: az egyházasközi haladás tsz-ben német nyelvi tagozatot indítottak.

a nyelvoktatás továbbfejlesztése, módszereinek tökéletesítése végett az év őszén megrendezik pécsen a yugoton-rendszerű nyelvtanítás szakembereinek első országos szimpoziumát. az intenzív, audio-vizuális nyelvoktatási rendszert dr. peter guberina zágrábi egyetemi tanár kísérletezte ki és jelenleg európa tíz országában - köztük hazánkban - alkalmazzák már rendkívül eredményesen. a tit baranyai vezetői nemrég tapasztalatcserén vettek részt a zágrábi egyetemen. az ott történt megállapodás alapján guberina professzor is eljön a pécsi találkozóra és előadást tart a yugoton-rendszerrel./mti/

bb. 17. a tiszamenti vegyiművek újévi slágere: porfesték nyolcvan féle színárnyalatban

vid-fm/tné/ká/gy/la

1969. január 4.

az alföld nagy vegyipari üzeme, a tiszamenti vegyiművek új porfestékgyárral gazdagodott. a korszerű gyár az eddig hiánycikknek számító, illetve import útján beszerezhető porfestékekből az idén már maximálisan kielégíti a hazai igényeket: nyolcvan féle színárnyalatban mintegy nyolc és félezzer tonna kitűnő minőségű porfestéket gyárt. cikkeinek széles skálája lehetőséget biztosít szélesebb export-piac megteremtésére is. a külföldi piac-kutatást a chemolimpex közreműködésével most végzik. jugoszlávia máris lekötött 1969-re 15 millió forint értékű terméket. csehszlovákiába körülbelül 8-9 millió forint értékű porfesték kerül.

/folyt. köv./

9.25/gy Hc 970

10020m

- 12 -

bb. 17. / a tiszamenti... folyt./ gy

érdeklődnek a vegyiművek márkás porfestékei iránt a tőkés országokban is. a szivárvány minden színében gyártott festékekből máris kiszállították a kereskedelemnek az ideai első termékeket és a rendeléseket folyamatosan, zavartalanul elégítik ki. a festéket egyelőre 25 kilogrammos papírszakokba csomagolva hozzák forgalomba, de az év folyamán megjelennek a háztartási csomagok is félkilós és egykilós tételként./mti/

bb. 18. sopiana rostműbőr cipőhézésnek

vid-fm/tné/ká/gy/la

1969. január 4.

pécsen sikeresen zárta működésének első esztendejét a 75 millió forintos költséggel épült rostműbörgyár. a program szerint 100 tonna terméket készítettek hazai bőrhulladékból, amelyet a cipőgyárak talpbézésre használnak fel.

a fiatal üzem kollektívája már a „vizsga” évét felhasználta válsztékbővítésre. eredetileg egyfajta, pé-ro elnevezésű rostműbőr gyártását tervezték, a szabvány előírásainak megfelelően. a cipőipar igényeihez alkalmazkodva azonban kikísérleteztek egy tetszetősebb kivitelű, vízfelvétel és mérettartás szempontjából kedvezőbb tulajdonságú változatot is. az új termék sopiana rostműbőr néven kerül forgalomba. előállításával minden érdekelt jól jár. a bőrgyár 3 forint 50 fillérrel többet kap kilogrammonként a jobb minőségű áruért, a cipőgyárak az igényesebb, drágább cipőkhöz hozzáillőbb bélelést használhatnak./mti/

bb. 19. korszerűsítik a zalaegerszegi vasútállomást

vid-cs/mné/ká/gy/la

1969. január 4.

az állandó zsúfoltság megszüntetése végett határozat született a zalaegerszegi vasútállomás korszerűsítésére és bővítésére. külön épületbe telepítik a forgalmi szolgálatot és a hivatali helyiségeket, s az így felszabaduló termekkel bővítik a várótermeket. külön várótermet rendeznek be a gyermekek és a nemdohányzó utasok számára, ezenkívül könyvtárral berendezett kulturvárótermet is létesítenek. a személyvonatokhoz a tulajdonát juthatnak majd az utasok./mti/

- 13 -

10020m Hc 970

bb. 20. csikó-exportra készülnek baranyában

vid-cs/mná/ká/gy/la

1969. január 4.

a nyugateurópai országokban nagy kereslet mutatkozik a peccsenyének való csikók iránt. a különleges csemegét drágán fizetik, éppen ezért hazánk egyik híres lótenyésztő vidékén baranyában a gazdaságok a peccsenyecsikók nagyüzemi nevelésére készülnek fel. eddig jórészt csak az igásló utánpótlás végett foglalkoztak a gazdaságok tenyésztéssel, így a kancák felét sem fedeztették be. a következő években arra törek-szenek, hogy valamennyi tenyésztésre alkalmas kancának éven-te legyen csikója. a legjobb csikókat továbbtenyésztik, a többi pedig meghízítják. a tavaszi hónapokban 80 tenyészmént helyeznek ki a megye termelőszövetkezeibe és állami gazdasá-gaiba. a peccsenyének szánt hidegvérű csikókat edzőnevelés helyett hizóba állítják. a tapasztalatok szerint 5-8 hónapos korukban értékesíthetők legjobban, amikor 7 000 - 8 000 forint-ot fizetnek értük. 1970-ben körülbelül 800 peccsenyecsikót szállítanak baranyából exportra, s ez több mint 6 millió forint bevételt jelent a tenyésztő gazdaságoknak. /mti/

bb. 21. kormányrendelet az egyszerűbb mezőgazdasági szövet-kezetekről

1 ff/tr/le/gy/hk

1969. január 4.

a kormány új rendeletben szabályozta az egyszerűbb mező-gazdasági szövetkezetek /tszcs, szakszövetkezet, hegyközség, szakcsoport, falusi ifjúsági szövetkezet, mezőgazdasági tár-sulás, kertészövetkezet/ szervezetét, működését és gazdálkodá-sát. a rendeletre azért van szükség, mert az egyszerűbb me-zőgazdasági szövetkezetekre vonatkozó, nyolc-tíz évvel ezelőtt kiadott jogszabályok sok tekintetben már nem feleltek meg az új termelőszövetkezeti törvény alapelveinek és a gazdálkodást sem segítették megfelelően. problémát okozott az is, hogy e szövetkezetek működését eddig számos, nem egységes rendelke-zés szabályozta, ami viszont a jogalkalmazást nehezítette meg. a szabályozást a népgazdaságban betöltött szerepük is ha laszt-hatatlaná tette: hazánkban 220 000 taggal mintegy 2 500 egy-szerűbb mezőgazdasági szövetkezet működik. gazdálkodási terü-letük körülbelül hatszáz ezer holdat tesz ki és jelentőségükre utal, hogy például a szerződéssel felvásárolt must és bor mint-egy 20 százaléka és a gyümölcs 8 százaléka a szakszövetkezetek-ből származik. néhány állattenyésztési ágazatban is /méhészet, nyul tenyésztés, stb./ döntő súlyt képviselnek.

/folyt. köv./
12.40/gy

- 14 -

11/5
1300-Dm

bb. 21. / kormányrendelet... 1. folyt./ gy

e szövetkezetek a mezőgazdaság szocialista átszervezésé-nek időszakában általában a különleges helyi adottságokkal rendelkező vidékeken - például gyenge termőképességű homokon vagy szőlőkkel, tanyákkal szétszabdalt területeken - a tsz-eknél lazább, egyszerűbb formákban alakultak meg. éppen ezekre a körülményekre való tekintettel rugalmas szabályozás-sal nyújt a rendelet széleskörű lehetőséget a legmegfele-lőbb szervezet kialakításához. nem siettetni e szövetkezetek-nek mezőgazdasági tsz-ekké átalakulását, de ezt a lehetőséget sem zárja ki - amennyiben a megfelelő feltételek megvannak.

az eddigi típusok összevonását az utóbbi években tapasztalható azonos irányú fejlődés lehetővé, sőt egyenesen szük-ségessé tette. ezért működik a jövőben csak két típus, és pe-dig a mezőgazdasági szakszövetkezet, illetve a mezőgazdasági társulás. a mezőgazdasági szakszövetkezet önálló jogi sze-mélyként, a mezőgazdasági társulás pedig az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet keretében tevékenykedik. a szakszövetkezet célja: egy vagy több termelési ágban a vállalatyszerű közös nagyüzemi tevékenység folytatása. a tár-sulás céljai között viszont ez nem szerepel. mindkét típus a-lapvető célja: a tagok gazdálkodásának támogatása. kimondja a rendelet azt is, hogy a szakszövetkezetekre - a megállapított eltérésekkel - a termelőszövetkezeti törvényt és annak végre-hajtására kiadott kormányrendeleteket kell alkalmazni; a tár-sulással kapcsolatos kérdésekkel viszont a rendelet önállóan szabályozza.

a szakszövetkezet sajátosságaihoz igazodó, és ezért a ter-melőszövetkezeti szabályoktól többé-kevésbé eltérő rendelke-zések találhatók például az alapszabály tartalmára, a tagfelvétel feltételeire, a tagok vagyoni hozzájárulásának módjára és mértékére, a munkavégzési kötelezettség mértékére, stb. vonatkozóan. lényeges, hogy egyik típusnál sincs általános föld- és vagyonbeviteli kötelezettség. a szakszövetkezeti tag csak a szakszövetkezet tevékenységének megfelelő művelési águ földet / például a szőlőtermesztő szakszövetkezeti tag a szőlőt/ köteles közös használatba adni.

/folyt. köv./

11.50/gy

- 15 -

11/5
1300-Dm

bb. 21. / kormányrendelet... 2. folyt. / gy

uj rendelkezés az is, hogy a szakszövetkezet közös munkái-
ban rendszeresen résztvevő tagot - a termelőszövetkezeti tagok-
radszabályok szerint - betegség és szülési segély,
fizetett szabadság és az összes föld közös használatba adása
esetén kijelölt háztáji föld-használat, stb. illeti meg. az
egyszerűbb szövetkezeti tagok évenkénti vagyoni hozzájárulásuk
alapján a felosztható jövedelemből vagyoni részesedésre tart-
hatnak igényt, ennek mértéke azonban nem haladhatja meg a ta-
goknak járó összes részesedés 30 százalékát.

a rendelet szerint a társulás nem jogi személy, hanem az
általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet önálló egysége,
egysége. az új rendelkezés növeli a társulás gazdálkodási ön-
állóságát, ennek megfelelően az áfész a társulásra termelési,
beszerzési, értékesítési és jövedelem felhasználási kötelezett-
séget nem írhat elő. a társulás elkülönítetten kezelt vagy-
nát csak saját céljaira lehet felhasználni. a társulás önál-
lóan dönthet az egyesülés, szakszövetkezetté, termelőszövet-
kezetté történő átalakulás, illetőleg a megszűnés kérdésében
is./mti/

bb. 22. Öt a szénmonoxid

gk/zs/gy/hk

1969. január 4.

dunaujvárosban bodahelyi antalné, 32 éves segédmunkás meg-
ismerkedett izsák péter 33 éves gépkocsivezetővel. együtt sző-
rakoztak, majd a késő esti órákban bodahelyiné kérésére a gép-
kocsivezető megengedte, hogy az asszony az éjszakát ismerő-
se kisméretű garázsában töltsse. izsák, hogy az asszony ne fáz-
zon, a garázsban levő gépkocsi motorját begyújtotta, majd a
garázból eltávozott, s az ajtót bezárta. reggel, amikor a
garázst kinyitották, az asszonyt holtan találták. a vizsgálat
megállapította, hogy a felgyülemlett szénmonoxid okozta az
asszony halálát. a rendőrség izsák péter ellen az eljárást meg-
indította. a vizsgálat folyamatban van./mti/

13.00/gy

1300
1300-Dm

- 16 -

bb. 24. időjárásjelentés

uk/il

1969. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 óra 40 perckor:
széles, hideg idő

szárazföldünkön az óceáni partvidék kivételével folytatódik
a hideg, téli időjárás. az ural hegység és a volga társágában fel-
hámozódott rendkívül hideg, mínusz 20 - mínusz 30 fokos levegő
ukrajnán keresztül helyenként viharos széllel, hófúvásokkal nyu-
gat felé áramlik, s ma hajnalban megközelítette a keleti-, észak-
keleti kárpátokat. egy része ugyancsak viharos északi széllel a
havas-alföldet árasztja el, s keveredve a fekete- és égi tenger
felől áramló enyhe, nedves, mediterrán levegővel a balkán-félszi-
geten kiterjedt havazást, délen esőket okoz. hazánkban pénteken
északkeleten felszakadozott a felhőzet, az ország többi részén bo-
ruult maradt az ég. sokfelé havazott, de jelentősebb 3 millimétert
meghaladó csapadékot csak a nyugati megyékről jelentettek. a hő-
mérséklet napközben csak mínusz 1 - mínusz 6 fokig emelkedett.
mára virradó éjszaka általában mínusz 5 - mínusz 10, az
északi és keleti határvidéken helyenként mínusz 11 - mínusz 16 fo-
kig nőtt le a levegő, az egész országot összefüggő hótakaró borít-
ja, amely az alföldön 1-5, máshol általában 6-12, a nyugati ha-
tárvidéken 13-20, sőt sopron környékén 25 centiméter vastagságot
ért el.

ma délelőtt északnyugaton csak kissé, máshol erősen felhős
volt az ég. a déli határvidékről kisebb havazást jelentettek. 11
órákor az ország területén mínusz 2 - mínusz 7 fok közötti hőmér-
sékleteket mértek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3,9
fok volt, 3,2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órákor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a ten-
gerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig: délen erősen, északon válto-
zóan felhős idő, elsősorban a déli, délnyugati megyékben havazások-
kal. többfelé élnék helyenként erős északi, északkeleti szél. fő-
ként a dunántul északi felén és az északkeleti megyékben hófu-
vások. hideg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet
általában mínusz 5- mínusz 10 fok között, északon helyenként mi-
nusz 15 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz
3- mínusz 8 fok között.

a duna vízállása budapestnél 112 centiméter./mti/

13.10/11

1300
1300-Dm

- 17 -

bb. 23. Somogyi vadászok tanácskozása

vid cs/mné/ká/11 hk

1969. január 4.

Kaposváron, a fegyveres erők klubjában szombaton tartotta közgyűlését a magyar vadászok országos szövetségének somogy megyei választmánya. A beszámoló részletesen foglalkozott a megye vadállományának helyzetével, a vadásztársaságok munkájával és a fejlesztési feladatokkal. A megyében 658 ezer holdnyi területen 39 vadásztársaságban több mint ezer vadász 28 millió forint értékű vaddal gazdálkodik. Somogy nagy összefüggő erdőterületeivel, domborzati adottságaival elsősorban nagyvadász jellegű: a vadállomány 73 százaléka nagyvad, az elmúlt év őszén tíz vadásztársaságnál jártak külföldi vadászok. A gamás-tuskósi vadásztársaság területén ejtették el a világrekorder trófeát viselő szarvas-bikát. A puszkavégre került 35 szarvasbikáért több mint 590 ezer forintot kaptak. Fontos feladatként jelölte meg a beszámoló az állomány minőségi javítása érdekében az állománycsökkentést. A rendszeresen nagy károkat okozó vaddisznók létszámát 60 százalékkal kell apasztani. Ugyanakkor nagyobb gondot fordítanak a dánvad és az apróvad állomány növelésére. /mti/

bb. 25. erőteljes iparosítás vas megyében

vid cs/mné/ká/11 hk

1969. január 4.

Vas megye 1969-1970 évi fejlesztési és pénzügyi tervét vitatta meg szombati ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. Megállapították, hogy a megye ipara az országos átlagot meghaladó ütemben fejlődik. A korábban agrár jellegű vidék az ország közepesen iparosított megyéinek sorába lépett. 1969-1970 -ben kéreken 3 000 fővel növekszik az iparban foglalkoztatottak száma, s így eléri a 42 000-et. A győri magyar vagon és gépgyár sárvárton korszerű gyáregységet létesít. Ugyanebben az időszakban bővítik a stíli ruházati vállalat körmendi telepét. A szombathelyi cipőgyár szentgotthárd környéken tervez egy tűzüzemet. Hasonlóan erőteljes ütemben fejlődik a tanácsai ipar és a ktsz-ek termelése. Vízellátásra és csatornázásra az említett időszakban 75,6 millió forintot költenek, 5, 250 köbméterrel növelik a napi víztermelő kapacitást és 26 kilométer új vízvezetékot építenek. /mti/

13.23/11

- 18 -

13²³
13²³Dml

bb. 26. egyszerűsítették a termelőszövetkezetek borforgalmi adóját

i sl/tr/10/gy/hk

1969. január 4.

A pénzügyminiszter most kiadott rendeletében módosította a borforgalmi adóról szóló korábbi jogszabályt. Az új rendelkezés egyszerűsíti a tsz-ek forgalmi adóját, s egyben kedvezményt is nyújt számukra. A szövetkezetek eddig minden liter értékesített bor után öt-hat, illetve nyolc forint forgalmi adót fizettek, az értékesítés módjától és a bor árától függően. A forgalmi adó ezentul egységesen 25 százalék lesz, ami az elszámolást könnyíti, az adót megfelelően differenciálja és különösen az olcsóbb boroknál megtakarítást is jelent. További kedvezmény, hogy ha a szövetkezet egy másik szövetkezetnek adja át a borát értékesítésre szintén csak a 25 százalékos adót fizeti, mentesül az eddigi literenkénti 2 forintos külön adótól.

Az állami gazdaságok továbbra is az eddigi 21 százalékot, a háztáji gazdaságok pedig literenként ugyancsak az eddigi öt forintot fizetik. A magántermelők is részesülhetnek azonban a kedvezményben, ha borukat szövetkezet útján értékesítik. Ebben az esetben ők is a bor árának 25 százalékát adózzák.

A kedvezmény évente körülbelül 25 millió forint adómegtakarítást jelent. /mti/

bb. 27. új módszerek a napközi otthoni nevelésben - befejeződött a budapesti pedagógus-tanácskozás

t hi/tm/zs/gy/hk

1969. január 4.

A budapesti napközi otthonok pedagógusai szombaton szekció-üléseken vitatták meg az intézmények nevelő munkájának tapasztalatait. Előadások hangzottak el a tanulók egészséges életrendjéről, az önálló tanulásra nevelésről, a szabadidő célszerű felhasználásáról, a közösségi élet kialakításáról, a kétnapos tanácskozás tanulságait mezei gyula, a fővárosi tanácsoktatási főosztályának vezetője foglalta össze. Közölte, hogy az egységes, összehangolt napközi otthoni oktató-nevelő munka kialakítására néhány első osztályos tanulócsoporthoz új szervezeti formával kísérleteznek.

/folyt. köv./

13.35/gy

- 19 -

13³⁵
13³⁵Dml

bb. 27. / új módszerek... folyt./ gy

ennek az a lényege, hogy a tanulócsoportha felügyelő két-két pedagógus az első osztály 10 tantárgyát arányosan felosztja egymás között; az egyik az anyanyelvi tárgyakat, a másik a közismereteket oktatja. félnaponként váltják egymást a csoportban, megtartják a tanítási órákat, s a szabadidőt is együtt töltik a gyermekkel, a kísérlet tapasztalatal igen kedvezőek, ezért azt tervezik, hogy fokozatosan kiszélesítik ezt az új formát az alsó tagozatos csoportokban./mti/

..

bb. 28. jelentkezzenek a szemtanuk

k vt/tr/zs/gy/hk

1969. január 4.

Január 3-án reggel 8 óra 35 perckor az m-7-es autótton a 39-es kilométerkőnél, a baracska és kápolnásnyék közötti ut-szakaszon hálalós közlekedési baleset történt. a rendőrség kéri mindazokat, akik a balesetet látták, hogy tanukihallgatás céljából jelentkezzenek a székesfehérvári rendőrfőkapitányság balesetvizsgáló és forgalomellenőrző osztályán: székesfehérvár, dózsa györgy tér 13 szám alatt, vagy a legközelebbi rendőrhatalóságnál./mti/

..

bb. 29. régészeti leletek a 2. tiszai vízlépcső területéről - kiállítás nyílt a nemzeti muzeumban

t o l/gk/zs/gy/hk

1969. január 4.

a 2. tiszai vízlépcső területén az utóbbi években feltárt régészeti leletekből szombaton kamarakiállítás nyílt a nemzeti muzeum előcsarnokában.

a földmunkákkal egyidejűleg 1965-ben kezdődött a régészek munkája, s ma sem szűnhet a 60 kilométer hosszú és 3-15 kilométer szélességű területsávon, kisköre, tiszavalk, tiszafüred és tiszabrvény körzetében, 91 lelőhelyen.

folyt. köv./
13.40/gy

- 20 -

13.40
Hos Dme

bb. 29. / régészeti leletek... folyt./ gy

ezek egy részén évente két-három hónapig tartó nagy ásatásokat végeznek husz-harminc munkással. ma már az államévi 350-400 ezer forintot áldoz erre a célra. az elmúlt három esztendő gazdag termést hozott. az eddigiek során tiszafüreden bronzkori temető 550 sírját, továbbá majdnem ugyanannyi avar sírt sikerült feltárni. a régészek ásója alól kiskörén egy újabb kőkori település került elő, a hozzá tartozó temetkezési helyekkel, tiszabrvény területén egy árpád-kori falu emlékeit tárták fel temető el, a falun keresztül haladó kocsitúttal együtt. tiszánán egy középkori falu maradványaira leltek, s megtalálták az egykori százdi község monostorának emlékeit is.

a kamarakiállításon bemutatják az ásatások kiemelkedő érdekességű leleteit, köztük azt az emberarcu, madár testű edényt, amelyhez hasonlókat eddig még nem találtak a kárpát-medencében, „rokónai”, kis-ázsiaiában kerültek felszínre. a kamarakiállítás külön érdekessége, hogy a nagyszámú régészeti tárgy mellett ezúttal az érdeklődők megtekinthetik az ásatások dokumentációját is.

a kiállítás első látogatói természetesen a régészekkel kooperáló vizügyi szakemberek, a vízlépcső építői voltak, akiket meghívtak ebből az alkalmából a nemzeti muzeumba. az érdekes bemutatott a tervek szerint másfél hónapig láthatja a közönség./mti/

..

bb. 30. nagy részvét mellett temették el sávoly pált

t hbj/tr/le/gy/bs

1969. január 4.

nagy részvét mellett temették el szombaton a farkasréti temetőben sávoly pált, az ut-vasutervező vállalat szakági főmérnökét, az erzsébet hid és több más dunahid kossuth- és állami díjas tervezőjét, a magyar hidtervezők, hidépítők nesztorát. ott volt a temetésen dr. szabó jános, az építésügyi-és városfejlesztési, miniszter első helyettese, dr. mészáros károly és kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettesek, bartos istván, a fővárosi tanács vb elnök helyettese, a magyar műszaki élet számos képviselője.

folyt. köv./
13.50/gy

- 21 -

13.50
Hos Dme

bb 30. / nagy részvét... 1. folyt./ gy

a közlekedés- és postaügyi minisztérium dolgozóinak nevében mászáros komáromi lászló főosztályvezető helyettes bucsuztat-
ta sávoly pált. emlékezett arra, hogy sávoly pált munkássága
első időszakban hollandiában, belgiumban, luxemburgban dolgo-
zott, tervezett, ott fejlődött jólképzett, gyakorlott hidter-
vezővé. tervai alapján indiában, sziamban, kínában, mexikóban
épültek a hidak. külföldi működés során szerzett gazdag tapaszt-
alatait munkássága második szakában már idehaza haszno-
sította, sorozatosan tervezve a duna és tiszta hidakat. az ő
névéhez fűződik az első acélvázás épület magyarországon és
ő tervezte a kutvölgyi uti állami kórházat is. a felszabadu-
lás után élére állt a romokban heverő hidak, közöttük a sza-
badság hid és a lánchid - ujjáépítésének. pályafutásának,
életművének koronája az új erzsébet hid, amelyre méltán büsz-
ke az egész magyar nép.

a ravatalnál az uwatery dolgozóinak nevében magyar ambrus
igazgató bucsuzott a magyar műszaki értelmiség nagy halottjá-
tól./mti/

bb. 31. algyőn befejezték a felkészülést az olajkitörés elfojtására

vid-fm/tné/ká/gy/bs

1969. január 4.

az algyői 168-as kutból már a harmadik hete szakadatlanul
vastag sugárban ömlik az olaj, amelyet azonban több mint egy
hete már nem emésztenek fel a lángok. a felzuduló olajáradá-
tot gátak közé szorították, s most azzal küzdenek, hogy a
hidegben gyorsan dermedő fekete masszát eltávolítsák a kut
környékéről, mert akadályozza a kitörés elzárását. a hűtőviz-
zel keveredett, megkeményedett olajba melegítő csőrendszert
helyeztek, amelybe időszerű gőzfejlesztő berendezésből for-
ró gőzt bocsátanak. az olaj így meglágyul, és szivattyuk, tar-
tálykocsik segítségével elszállítható. ezzel a módszerrel egy
nap alatt 2 600 köbméter sűrű masszát el szabadították meg a
kut környékét. így könnyebben hozzáférhetek a betonaknában
levő kutfejhez, amelyről megállapították, hogy épségben maradt,
s a csavarok és más akadályok eltávolítása után elhelyezhető
rajta az új elzáró szerkezet. az országos kőolaj- és gázipari
tröszt szakembereinek irányításával a speciális mentőbrigád
megkísérli a zárószerkezet elhelyezését, illetve a kitörés el-
fojtását./mti/

- 22 -

bb 32. januárban hirdetik ki

1 di/gk-lm zs

1969. január 4.

az országos béketanács, a kiesz és a művelődésügyi miniszté-
rium vietnami témájú vers- és novellapályázatának eredményét.
a bíráló bizottság ugyanis nem készült el az eredeti, decembe-
ri határidőre a beküldött nagy mennyiségű pályamű értékelésével.
/mti/

..-

bb 33. kissé eljegesedtek a sípályák - autósok: ne feled-
kezzenek meg a hólapátról

1 jf/tr-lm ie

1968. január 4.

síelő és gépkocsis kirándulók, óvatosan! - rövi-
den ez lehetne a mottója a meteorológiai intézet hét végére
kiadott előrejelzésének. a hóviszonyokban az újévi kettős ünne-
p óta lényeges változás nem történt; a hegyekben általában nem
hullott számottevő mennyiségű friss hó. ellenben, ami volt, az
már kissé „megroskadt”, önsúlyától tömörebbé vált és felülete
eljegesedett. inkább a magasabb hegyeken várja még a alkalmas
pálya- ha nem is ideális - a sízőket. galyatetőn 12, tillafüre-
den 11, és a misinatetőn 9 centis a hóréteg. a zempléni hegység-
ben és például a szabadság hegyen azonban mindössze öt centis
a réteg vastagsága. az eléggé kedvezőtlen hóviszonyokra és a
jegesedésre való tekintettel jó lesz tehát ügyelni, a sípályákon
nem árt majd visszafogni az iramot.

a gépkocsis kirándulóknak annyit: a hétvégi utakon semmi-
képpen se feledkezzenek meg a hólapátról és a hóláncról. a dunán-
tul északi részén és az északkeleti megyékben ugyanis hófúvás
várható, tehát azok különösen óvatosak legyenek, akik az ország-
nak erre a vidékeire látogatnak el. havazás várható még az or-
szág déli és délnyugati részén, itt azonban várhatóan nem lesz
nagyobb fennakadás az országuti forgalomban.

az időjárás továbbra is kedvez a korcsolyázóknak. a fagy
tovább „hizlalja”, a természetes pályák jegét./mti/

..-

15.20/ju

15.20/ju

15.40

-23-

bb 34. befejeződtek az év végi tsz-leltározások szolnok megyében
vid-cs/mné-ju ká bs 1968. január 4.

szolnok megye 125 tsz-ében a hét végére befejeződött a leltározás. a közös gazdaságok leltározó bizottságai több mint két és fél milliárd értékű beruházott vagyont és további másfél milliárd forint értékű forgóeszközt vettek fel a leltárba. az első felmérések azt mutatják, hogy a megye tsz-ei erőteljesen fejlődtek az utóbbi egy év alatt, és a helyi lehetőségek jobb kihasználásával csökkentették az elemi csapások okozta terméskieséseket. a szövetkezeti központokban megkezdődött az év végi zárszámadási mérlegek kidolgozása. a felkészülés időszakában rendezett tanfolyamokon 250 főkönyvelőt és könyvelőt tájékoztattak a zárszámadással kapcsolatos tennivalókról. több szolnok megyei gazdaság már január végén megtartja a zárszámadó közgyűlését. /mti/

bb 36. téli naposcsibék békéscsabáról
vid-cs/mné-ju ká bs 1968. január 4.

a békés megyei baromfikeletető állomás békéscsabai telepén az utóbbi napokban csaknem 50.000 g-35-ös hushibrid naposcsibét szedték ki a keltetőgépekből. a kis pelyhes jószágokat fűtött koscsikkal máris kiszállították a környékbeli termelőszövetkezetekbe. a telepen ez évben 1,5 millió hus-hibrid csirkét, továbbá 200.000 gyorsan növő francia hibridpulykát, 120.000 bronzpulykát, félmillió gyöngyöst, 350.000 kacsát és 120.000 kislibát keltetnek. /mti/

bb 37. ünnepi munkásörgyűlés dunaujvárosban
vid-fm/tné-ju ká bs 1968. január 4.

a dunaujvárosi járás káljai éva munkásörzszlőalja szombaton dunaujvárosban ünnepi zászlóaljgyűlést tartott. az ünnepi gyűlésen kitüntetésekkel adták át a legkiválóbb munkásöröknek, parancsnokoknak, nyolc leszerelt munkásörnek pedig átnyújtották „a haza, a nép hűségese szolgálataért, emlékéremet. /mti/

15.30/ju

15³⁰
16²

-24-

bb 35. befejeződött az aszukészítés tokaj hegyalján
vid-cs/mné-lm ká 1969. január 4.

a világhírű tokajhegyaljai borvidéken befejeződött az aszukészítés. a múlt ősszel az utóbbi évtized leggazdagabb aszutertermését takarították be: a tokajhegyaljai állami pincegazdaság, a tokajhegyaljai állami gazdaság és a tarcali szőlészeti kutató intézet pincészete együttesen csaknem 11 000 mázsa aszuszemet dolgozott fel. egyedül a tokajhegyaljai állami pincegazdaság 9 600 mázsa aszut vásárolt fel a tsz-ektől a hegyközségektől és az egyéni szőlősgazdáktól. az aszaborok készítésénél a hagyományos eljárást kiegészítették a modern technika adta legjobb gépi eszközökkel. a részben gépesített földolgozás révén tovább javították a minőséget. a tokajhegyaljai állami pincegazdaság tolcsván és tállyán a kiváló minőségű aszuzsémekből 3, 4 és 5 puttonyos aszut készített. különlegességnek szánják a 6-puttonyos aszut, valamint a tarcali szőlészeti kutató intézetben készített muskotály-aszut. a korábbi években rendszerint februárban, márciusban fejezték be az aszukészítést, most a korszerű gépek segítségével január első napjaiban végezték s már mindenütt a hagyományos gönci hordókba öntötték hegyalja nektártát. /mti/

bb 38. a fővárosi fürdőigazgatóság közli
lk-lm ie 1969. január 4.

hogy a király-fürdő január 6-tól nem üzemel. az oda szóló utalványok a lukács és rác-fürdőkben vehetők igénybe. /mti/

bb 39. idris, líbia királya
tné-lm zs 1969. január 4.

táviratban köszönte meg losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének líbia függetlenségi ünnepe alkalmából kifejezett jókívánságait. /mti/

15.35/lm

-25 -

15³⁵
16²

bb 40. véget ért az uttörővezetők országos konferenciája

t di/gk-ju zs bs

1968. január 4.

a belügyminisztérium központi klubjában szombaton befejezte munkáját az uttörővezetők III. országos konferenciája, a záróülésein, amelyen Szabó László, a Kisz központi bizottsága uttörő osztályának helyettes vezetője elnökölt, részt vett és az elnökségben foglalt helyet Lugossy Jenő művelődésügyi miniszterhelyettes, Gál László, a szakszervezetek országos tanácsának titkára és Bíró Mihály, a magyar testnevelési és sportszövetség elnöke helyettese is.

a tanácskozás befejező napján a külföldi vendégek - a szovjet, a bolgár, a lengyel és az ndk-beli pionirküldöttségek vezetői - üdvözltek a konferencia részvevőit és adtak rövid tájékoztatást hazájuk gyermekszervezetének életéről, tevékenységéről. az egyes szekciók vezetői pedig beszámoltak a kisdobosok és uttörők nyári tevékenységének különböző területeit felölelő véleménycseréről. végül Szabó Ferenc, a Kisz központi bizottsága uttörő osztályának vezetője vonta meg az uttörővezetők III. országos konferenciájának mérlegét.

elmondta, hogy - a vitaindító referátumon kívül - 21 kiselőadás, korreferátum, valamint 161 felszólalás hangzott el a tanácskozáson. a konferencia anyaga önálló kiadványban is napvilágot lát. a megszívlelésre érdemes észrevételeket, javaslatokat a magyar uttörők szövetségének országos elnöksége és a Kisz központi bizottságának intéző bizottsága elé terjesztik, illetve eljuttatják az érdekeltektől állami szervekhez. szorgalmazzák, hogy ezek alapján hozzanak határozatokat a legidősebb feladatok megoldására, illetve tegyenek intézkedéseket a kisdobosok és uttörők nyári programjának, szórakozási, sportolási lehetőségeinek gyarapítására. /mti/

--

bb 44. a lottóigazgatóság közli

j-ju bs

1968. január 4.

az első játékhetre beérkezett összesen 5 238 892 Lottó-szelvény. ötitalálatos szelvény nincs. négy találatot 30 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként - a nyereményilleték levonása után - 104 778 forint. három találatot 3946 fogadó ért el, nyereményük - a nyereményilleték levonása után - 398 forint. a két találatos szelvények száma 123 981, nyereményük 16 forint. /mti/

--

15.50/ju

-26-

16⁰⁰ p
16¹⁰ p

bb 41. a jugoszláv duna-szakaszon megállt a jég- dolgoznak a magyar jégtörők - az utóbbi évek kisvízi rekordja budapestnél

i sb/j-lm ie

1969. január 4.

budapestnél szombaton mindössze 112 centiméteres vízszintet jelzett a duna lánchídi vízmércéje. az utóbbi három-négy évben még nem volt ilyen kevés víz a dunában, s a vízügyi prognózis alapján vasárnapra további 2 centiméteres apadás várható. a víz sekélysege miatt fokozódnak a jegesedési gondok, mert könnyebben megakad, megáll a zajló jég. a legfrissebb jelentések szerint a jugoszláv szakaszon, Bozdán és Pancsova között szombaton már több helyen megállt a jég. a jégpáncél alá szorított folyószakaszon pedig meglassult a víz áramlása, mert nemcsak a medernél, hanem a jégtükör aljánál is surródás fékezi. ezért a beállt szakasztól északra duzzad a duna, mohácsnál egy nap alatt 35 centiméterrel emelkedett a víz.

a jugoszlávlába küldött négy magyar jégtörő a határtól délre mintegy 45 kilométernyire szombaton teljes erővel megkezdte a munkát. viszonylag könnyebb a dolguk, mert a jégtáblák a beállt szakaszokon sem torlódtak össze, s a mindössze 6-10 centiméter vastag jégben gyorsan haladnak. az a cél, hogy utat nyissanak a duna középső szakaszáról érkező zajlásnak és minél több jeget leusztassanak a folyón. ezt a feladatot teljesítik a magyar szakaszon dolgozó jégtörőhajók is. a bajai támaszpont jégügyeleti központjától kapott urh-utasításoknak megfelelően, a határtól dunaföldvárig járőrszolgálatot tartanak, elsősorban az éles folyókanyarokban összezsúfolódó jégtáblákat ritkítják és „postázzák”, a jugoszláv szakaszra. /mti/

--

bb 42. átadták a ganz-mávag üzemorvosi rendelőjét

i gj/tr-lm zs

1969. január 4.

szombaton ünnepélyes keretek között adták át a ganz-mávag dolgozóinak a korszerűen felszerelt új üzemorvosi rendelőt. a rendelő csaknem 10 millió forintos beruházással készült. a megnyitón résztvett dr. Farádi László, az egészségügyi miniszter első helyettese. /mti-/

--

15.55/lm

- 27 -

16⁰⁵ p
16¹² p

bb 43. fejlődnek a nyugati határmenti települések

vid-fm/tné-lm ká

1969. január 4.

pótolják fejlődési elmaradásukat a nyugati határmenti vas megyei települések, - állapítja meg az a felmérés, amelyet a vas megyei tanács készített a sajtósárgos helyzetű községekről. község város sortatarozások, új építkezések révén valószínűleg ujjászűletett, ezenkívül vízművet kapott, s most újítják fel csatornahálózatát is. a jurisich-várat helyreállították, s közeget bekapcsolták az országos üdülőhálózatba. szentgotthárdon új községközpontot építenek és javítják a kommunális ellátást.

a határmenti gazdasági tájörzetben 15 mezőgazdasági tsz, egy állami és egy tan gazdaság működik. a megye területének 17,4 százalékat foglalják el, de tavaly a mezőgazdaság bruttó termésének csupán 12.5 százalékat produkálták. e gazdaságok fokozott támogatást kapnak.

fejlődött a kereskedelmi és az utahálózat. az utóbbi különösen fontos, mert a határmenti településeket csak kis mértékben érinti a vasuti hálózat. tizen négy községben létesítettek művelődési otthont vagy klubot./mti/

--

bb 45. összeült a 9. európai diákkonferencia

t di/gk-lm zs

1969. január 4.

a demokratikus ifjúsági világszövetség székházában szombaton megkezdte munkáját a 9. európai diákkonferencia, amelyre a kontinens valamennyi nemzeti diákszervezetét meghívták. az ünnepélyes megnyitó ülésen a konferencia rendezője a magyar egyetemi és főiskolai hallgatók szervezete országos bizottságának, nevében vajó péter elnök üdvözölte a megjelenteket, egyebek között hangsúlyozta:

/folyt.köv./

17.30/Lm

XII. 2. sz.

- 28 -

bb 45. /összeült... 1. folyt./-Lm

- napjainkban mind nagyobb teret hódít az a felismerés, hogy európa ifju nemzedékének jövője elszakíthatatlanul összefügg a kollektív biztonság és béke gondolatának győzelmével. ezt a győzelmet segíthetik elő, gyorsíthatják meg azok az eszmecserék, viták, tanácskozások és konferenciák, amelyek harcra szólítják a diákságot, az ifjúság fontos és sajátos rétegét a háboru politikája, az imperializmus, a reakció, a fasizmus minden formája ellen, a haladásért, a békéért, a szabadságért és demokráciáért, a népek barátságáért, az ifjúság és diákság nemzetközi együttműködéséért.

a továbbiakban rámutatott, hogy a magyar egyetemi és főiskolai hallgatók választott képviselői és vezetői fontosnak ítélik azt a szerepet, amelyet a 9. európai diákkonferencia betölthet a kölcsönös megértés és közös munkálkodás fejlesztésében, majd eredményes munkát kívánt a résztvevőknek. ezután dr. polinszky károly művelődésiügyi miniszterhelyettes a magyar felsőoktatás vezetőinek, dr. nagy károlynak, az ötvös loránd tudományegyetem rektora az egyetemek és főiskolák professzorainak, oktatóinak, tudományos dolgozóinak nevében köszöntötte a konferenciát, amely az ünnepélyes megnyitó után megkezdte munkáját./mti/

--

bb 46. megkezdődött a helyreállítás a répcelaki szénsavgyárban

vid-fm/tné-lm ká

1969. január 4.

szombaton délután eltemették a répcelaki robbanás több áldozatát. az ország különböző részeiből táviratok sokasága érkezett tanácsi szervektől, vállalatoktól, intézményektől, amelyekben nemcsak együttérzésüket fejezték ki, hanem segítségüket is felajánlják.

L halálos

/folyt.köv./

17.50/Lm

XII. 2. sz.

- 29 -

bb 46. / megkezdődött a ... 1. folyt./-ju

az elhunytak hozzátartozói és a kórházakban ápoltt sérültek rendkívüli gyorssegélyt kaptak a gyártól. az életbiztosítást kötött áldozatok hozzátartozóinak 30 ezer forintot fizet ki az állami biztosító.

örvendetesen javult a kórházakban ápolttak állapota. a súlyosan sérültek közül íóth lajos tul van az életveszélyen. a sárvári kórházba beszállított nyolc sérült közül ötöt már hazarendtek. a szombathelyi kórházból három vasárnap, ketten a jövő hét közepén, a többiek valamivel később térhetnek haza családjukhoz.

szombaton délelben a biztonsági szolgálatot ellátó egységek elhagyták a gyár területét, s átadták helyüket a gyár személyzetnek, a helyreállítóknak. a dolgozók hozzáláttak a romok eltakarításához. s a munka vasárnap sem szünetel. a komáromi kőolajipari vállalat szakemberei az ablakokat javítják, üvegeznek. egymás után érkeznek a helyszínre a társvállalatok munkagépei, - dózerek, daruk, hegesztőkészülékek-, hogy minél előbb megkezdődhessék a termelő munka. a máv például egy mozdonyt adott, amely jelenleg a gyári iparvágányon áll és a gőzt szolgáltatja az autószifon üzemhez és a helyiség fűtéséhez.

az irodákban hétfőtől kezdve ismét munkához látnák az adminisztratív dolgozók a termelési és műszaki szakemberek. a társvállalatok és a felügyeleti szervek ügyeleti rendet állítottak össze a munkálatok zökkenőmentes elvégzése érdekében. még szombaton az esti órákban kigyulladt a villany a gyár területén, s így éjjel sincs akadály a helyreállításnak.

hétfőtől megkezdődik a raktáron lévő szifonpatron és szén-sav kiszolgáltatása is. nem szünetel a szárazjég-szolgáltatás sem, mert azoknak a vállalatoknak, amelyeknek munkájához ez feltétlenül szükséges, a mihályi telep továbbra is biztosít szárazjeget. a teljes helyreállítás még elég hosszú ideg tart, de nem hátráltathatja a gyár folyamatban lévő, több mint százmillió forint értékű fejlesztését.

a robbanás okát még nem tudták kideríteni, a vizsgálatot folytatják. /mti/

18.00/Lm

1814 bel

1812

-.-
- 30 -

bb 47. brém ferenc szobrászművész kiállítása tatabányán
vid-fm/tné-lm ká 1969. január 4.

szombaton tatabányán, a népházban megnyitották brém ferenc helyi szobrászművész első gyűjteményes kiállítását. a tárlaton több mint 30 szobrot és kisplasztikát mutatnak be. /mti/

-.-

bb 48. időjárásjelentés

j-lm la

1969. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti szombat este:

hideg, szeles idő

várható időjárás vasárnap estig: délen erősen, északon változóan felhős idő. elsősorban a déli-dél nyugati megyékben havazások. többfelé élénk, helyenként erős északi-északkeleti szél. főként a dunántul északi felén és az északkeleti megyékben hófúvások. hideg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: minusz 3-8 fok között. /mti/

-.-

bb 49. ittas vezető halálos balesete

j-lm la

1969. január 4.

szombaton pécs belterületén böröczki attila 25 éves portás, pécsi lakos személygépkocsijával összeütközött a bábolnai állami gazdaság tehergépkocsijával, amelyet prekler józsef 30 éves gépkocsivezető, bábolnai lakos vezetett. a baleset következtében böröczki attila a helyszínen meghalt. a baleset oka: böröczki ittas állapotban, gyorsan és figyelmen kívül vezette gépkocsiját. /mti/

19.16/Lm

1914 bel

2017

-.-
- 31 -

bb 50. molnár jános miniszterhelyettes adta át a szerencsi gimnáziumot

vid la-j-ju la

1969. január 4.

szerencsen 1954-ben alapították a bocskai istván gimnáziumot. az eddig általános iskolában működő középiskola most új épületet kapott, ahol 13 tanteremben s három politechnikai műhelyben csaknem 500 diákot oktatnak.

a mintegy 15 millió forint költséggel elkészült új gimnáziumi épületet szombaton molnár jános művelődésiügyi miniszterhelyettes adta át rendeltetésének.

váczi andrás, a gimnázium igazgatója vette át az új művelődési intézményt, megemlítve, hogy az 1954-től működő gimnázium a szerencsi járás és a taktaköz mezőgazdasági lakossága gyermekeinek továbbtanulását teszi lehetővé.

dr. hetényi györgy, a borsod megyei tanács művelődési osztályának vezetője a gimnázium 15 pedagógusának jutalmat adott át. /mfi/

--

- v é g e -

20.00/ju

2009 Zeln

2038

-32-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. január 5.

bb. 1. magyar-szovjet kooprodukciós film

1 pr/tm/zs/1 l la

1969. január 5.

új magyar-szovjet kooprodukciós film tervein dolgozik kelti márton rendező: keszi imre és d. del forgatókönyve alapján filmre viszi liszt ferenc életét. az elképzelések szerint a férfikora teljében, sikerei csúcán lévő lisztről szól majd a film, arról a zeneszerzőről, akit egész európa innepelt. a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság jegyzőkönyve alapján készülő filmet májusban leningrádban kezdik forgatni. szereposztás még nincs, annyi azonban már bizonyos, hogy liszt alakját darvas iván kelti életre. /mti/

--

bb. 2. ady-emlékbizottság debrecenben

vid fm/tné/ká/1 l la

1969. január 5.

ady endre halálának közelgő 50. évfordulója alkalmából debrecenben emlékünnepséget rendeznek. ennek előkészítésére a hazafias népfront hajdu-bihar megyei és debreceni városi bizottsága ady-emlékbizottságot alakított. január 27-én kerül sor a debreceni ünnepségre, ezt követően megkoszorúzzák ady emléktábláját, s találkozózn látják vendégül a volt ady társaság tagjait. /mti/

--

bb. 3. óvoda-bölcsőde kombinát a 7. kerületben

1 hi/gk/zs/1 l la

1969. január 5.

a damjanich utca 41-43. számú telken a 7. kerületi tanács atheneum nyomdával közösen óvoda-bölcsőde kombinátot létesít. a több millió forint összegű beruházás előkészítését még az idén megkezdik. /mti/

--

12.30/1 l

- 1 -

1238 Bz

15.2